

编者按:当前,全区污染防治攻坚战到了收官阶段,滚石上山到半山腰,逆水行舟到水中游,唯有勇往向前。只有把思想和行动统一到中央、省、市、区的决策部署上来,抓重点、补短板、强弱项,坚决打好污染防治攻坚战,才能青山常在、绿水长流、空气清新、人民幸福。

# 精准施策 靶向治污 吹响“百日攻坚”冲锋号

本报记者 徐欢 通讯员 王洁

## 严控源头,保卫蓝天“不松懈”

根据国家权威部门预测,今年秋冬季气温接近常年同期到偏高,降水接近常年同期或偏少,总体气象扩散条件较往年较差。

“难,所以更要迎难而上,我们通过对标可能性、历史数据、权威部门预测等情况进行了细化分析,对影响空气质

量的各种因素逐一制定方案,确保管控成效。”常州市生态环境综合行政执法局金坛分局局长杨年庆说。

当前,金科园已按照“一园一策”整治方案,对辖区内加怡热电、大唐热电等重点排污企业实施了驻厂帮扶,通过加强与省电网中心的协调,优化调

度方案,减少启停炉等易大幅产生污染物的操作,持续推动大唐热电公司燃气锅炉脱硝改造。西城街道正进一步细化站点周边1公里范围内各类污染源清单,加大小茶炉、烧烤店等巡查检查力度,发现问题,立即整改。各部门提前通过与辖区内重点企业协商,削减产量、减少排放。

在滨湖新城某住宅小区项目建设现场,施工方严格按照“六个百分百”要求,自觉落实扬尘治理措施,每一环节、每个节点都有专门人员把关。在施工现场外,环卫车辆持续加强道路清扫冲洗频次,洒水雾炮装备增加,路面做到了“应湿尽湿”。

为强化移动源管控,我区交警部门在站点周边划定了限行区域或组织绕行,规范了重型车、渣土车运行路线,加强了机动车疏导力度,车辆长时间停留造成的尾气污染大幅降低。



## 聚焦重点,呵护碧水“不含糊”

截止9月末,列入今年碧水行动的141项工程,我区已完成105项,完成率为74.47%。薛埠、指前、儒林等在增加管网建设的基础上,正重点对区域内工业园区、居民小区管网再排查、再核实、再整治,力争杜绝雨污管网混排现象。

当前,常州市生态环境监控中心金坛分中心正联合各镇区对沿线有自动监测站点的重点河流进行实时关注,及时掌握水质状况,确保一旦出现水质波动,第一时间快速反应。各镇区也在加快制定整治措施,严格落实“河长制”、“断面长制”,全面排查重点断面上游汇水范围内的各类涉水污染源,建立水污染源清单和分布

图。  
“为精准推进城镇污水处理攻坚行动,我们完成了提质增效达标区和‘小散乱’排水整治示范区的划定。”区住建局相关负责人表示,2021年目标任务是完成其中2个片区5.27平方公里提质增效达标区的建设和10平方公里“小散乱”排水的规范整治。

“每天都会在下塘河边散步,整个临河景观已经形成了体系,就像行走在公园里。”家住玫瑰园的退休教师李先生表示。

按照今年7月召开的全区黑臭水体整治销号工作推进会要求,区住建局目前已完成下塘河、电胜河、集镇中河等51

个水体的评估销号工作。通过对城区丹金溧漕河、金沙湖、下塘河、电胜河等8条河道326个沿河排口的摸排,已完成了75个问题排口的整治。



## 服务至上,整改防治“不脱节”



“小柴炉”是一种用废弃易燃物烧水的容器,使用过程中会污染环境,也极易引发火灾。8月底,西城街道“小柴炉”整治取缔战正式打响,街道环保办率先在各社区开展“小柴炉”回收、置换工作。

“电水壶换‘小柴炉’,置换比取缔要人性化很多。”家住西城街道春风社区的70岁市民刘九林说,社区工作者多次上门和他谈心,帮助分析“小柴炉”使用中的利弊,甚至连每次使用电水壶的电量成本都算好了。

“在进行‘小柴炉’整治工作前,我们充分考虑了小区业主的整体情况,按照数量、使用人群、家庭情况进行了摸排,制定了‘一对一’的服务措施,让群众通过‘置换’主动参与到整治行动中。”春风社区工作人员介绍,只有切合群众生活所需,

把服务工作做好,整治才能治到“根”。

“‘百日攻坚’是对服务的‘大考’,通过整改工作落实,倒逼我们优化服务提效能。”近期,开发区特邀江苏龙环环境科技有限公司的专家团队,来到江苏常友环保科技股份有限公司开展安全环保生产联合检查,为企业开展综合“义诊”。结合“义诊”情况和企业环保治理难点反馈,专家们为企业量身打造切实可行的整改方案,帮助企业精准解决问题,协助企业从源头上加强管理、控制污染。

专家们提供的意见很实用,有针对性。”江苏常友环保科技股份有限公司负责人表示,专家上门指导,不仅免去了自己寻找合适专家的麻烦,更能提供全方位的、整体的管理计划,希望政府部门以后能继续“牵线搭桥”,让企业运营更加稳健。

# 杨金华:三尺讲台写春秋 用爱浇灌生命花

人物名片:杨金华,金坛区河滨小学教师、行政办公室主任。  
人物格言:一个好的老师能从点点滴滴影响学生一辈子。

好的老师就像一座灯塔,照亮学生前行的路,给予知识、智慧和希望。从教25年的河滨小学杨金华就是这样的老师,她用行动见证理想,用耕耘换取芬芳,潜心学习,教书育人,为培育更多的人才默默奉献。

从教多年来,杨金华总是淡定从容地将承担的

管理和教学工作做到极致:“全国红旗大队”的殊荣离不开她无私的奉献;多名学生荣获教育部、教育厅的表彰中浸透着她的汗水……2007至2008学年度,她赴洮西小学支教一年。面对百分之八九十的外来流动人口子女,她不放弃每一个孩子,用真情和耐心承担起教育的责任,使“流动”的孩子同样享受优质教育。她带领洮西小学全体英语组教师展开“务实课堂”研究,使洮西小学原本薄弱的英语学科在区质量调研中跃居全区前列。

杨金华深知,心怀对孩子门满腔的关爱远远不够。她

潜心研究,“儿童英语深度学习”的教学主张不断指引她实现儿童英语学习的高度、宽度、适度、温度、厚度。她先后主持了省“十一五”、“十二五”两项课题并顺利结题,并获常州市教学成果评比一等奖。2020年1月,她申报的省“十三五”课题又被立项为省重点资助课题。2020年5月,她的22万字专著《儿童英语深度学习》由华东师范大学出版社出版。杨金华自觉确立人生信念,在清晰的职业规划之路上,将教育智慧结晶为各项评优课、教师素养大赛一等奖和全国中文核心期刊十多篇论文。

杨金华领衔的名师工作室硕果累累,工作室成员在市、区教师成长“五级梯队”中实现人人有提升。作为常州

市教育局首届高校访学优秀教师,杨金华在南师大访学期间,牵手甘肃省三位徒弟,带领他们认真开展线上教研。2019年5月,杨金华赴甘肃省甘南藏族自治州支教一周,不顾高原反应,举办多场讲座并执教公开课,手把手地教陇原地区的教师们如何上好课,如何追求专业的发展。

25年来,杨金华用青春见证学生成长,用爱心助推孩子们远航。她说,在一届一届学生通往幸福人生的大道上,她甘愿这样乐此不疲地工作着、努力着。

余月霞

